
341.【答案】D。解析：主管监督的定义要点是：①国家行政机关之间；②主管部门对

下级相应的工作部门。A项不符合要点①，B、C项不符合要点②。D项符合所有要点。故

答案选 D。

342.【答案】A。解析：集合行为定义的关键信息是：人数众多的自发的无组织的行为。

A项显然是有组织的，不符合定义的关键信息；B、C、D三项均为自发的无组织行为，属

于集合行为。故答案选 A。

343.【答案】C。解析：补偿原则的定义要点是：①通过补偿使被保险人的经济利益恢

复到原来水平；②被保险人不能因损失而得到额外收益。A项和 B项都不符合②；C项符

合定义；D项不是被保险人得到收益，不符合定义。故答案选 C。

344.【答案】C。解析：伪证罪的定义要点：①刑事诉讼中；②主体是证人、鉴定人、

记录人和翻译人；③故意。A项不符合要点①；B项是业务能力不足，而不是故意，不符合

要点③；D项诉讼代理人都不符合要点②，均不能构成伪证罪。只有 C 项符合定义。故答

案选 C。

345.【答案】D。解析：题干给出了两种相对意义的行政行为。授益行政行为定义关键

点是设定或确认行为相对人权益、或者减免其义务；不利行政行为定义关键点是限制、剥夺

或拒绝确认行政相对人权益。B项中小王的权益得到应有的确认，C项属于减免义务，A项

乙的权益受到了保护，甲因其不当行为受到了应有的惩罚，三个选项完全符合定义。D项银

行不是行政机关。

346.【答案】D。解析：功利化阅读定义的关键信息是：为了提高自己的学习成绩、工

作能力或对自己的求职有帮助。A项小李复习考试是为了提高自己的成绩，B项老李阅读相

关刊物是为了提高自己的工作能力，C项小江是为了求职，三项皆符合功利化阅读的关键信

息。故答案选 D。

347.【答案】D。解析：搜寻摩擦的定义要点是：①有着大把求职者和大把工作岗位；

②没有在短时间内发生匹配。A、B、C项都符合定义要点，而 D项是为新进员工举行的培

训，未体现搜寻摩擦。故答案选 D。

348.【答案】C。解析：幻想性错觉的定义要点为：①随机碰到图像或声音，会下意识

认为有不寻常意义；②通过想象对感知到的事物产生歪曲。

A、B、D三项均不符合定义要点。C项看到一组照片便认为是人脸的照片，是典型的

幻想性错觉。故答案选 C。

349.【答案】A。解析：加强定位的定义要点为：加强自己现在的形象；是非定位的定

义要点为：跳出自己应属的一类别。A项七喜汽水的广告语强调自己不是可乐，加强了自己

的形象；并且其跟可乐本均为碳酸饮料，广告强调自己不是可乐，又运用了是非定位。B、

C、D虽然有加强定位但均不符合是非定位。因此答案选 A。
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350.【答案】A。解析：信息饥渴症的定义关键点为：利用电脑获取的这些信息不能给

自己带来任何实际的用处。A项符合定义；B项小芳是为了找寻拍婚纱照的工作室而拼命地

寻找信息、C项小张为了写论文而寻找信息、D项没有利用电脑，故都不属于信息饥渴症。

故答案选 A。

351.【答案】D。解析：社会惰化的定义要点是：个人与他人合作时付出的努力较少。

A、B、C三项都符合定义；D项没有体现这一要点。故答案选 D。

352.【答案】C。解析：非职务发明的定义要点是：职务之外没有利用本单位的物质条

件或利用单位物质条件但有合同作出约定。C项没有利用本单位的物质条件，符合定义。A、

B、D三项都利用了本单位的物质条件。故答案选 C。

353.【答案】C。解析：镜面反射的反射光是平行的，意味着我们只能从一个方向看到

物体；漫反射的反射光是射向不同方向的，意味着我们能够从不同方向看到物体。C项迎着

月亮走，水表面光滑，发生了镜面反射，所以比较亮，其他地方发生了漫反射；相反，背着

月光走，水表面因发生镜面反射所以比较暗。A项没有用到光的反射；B项属于漫反射；D

项是镜面反射。故答案选 C。

354.【答案】A。解析：概念间相容关系定义的关键信息为：两个概念外延至少有部分

重合。A项导体和半导体是全异关系，没有重合的部分，不具有相容关系，符合定义。故答

案选 A。

355.【答案】C。解析：蘑菇管理定律的定义要点是：新进者只是做一些打杂跑腿的工

作。A项的老王、B项的小肖都不是新进者，D项并没有说小王只是做一些打杂跑腿的工作，

都不符合定义。只有 C项符合定义，故答案选 C。

356.【答案】D。解析：互动式教学定义的关键信息为：教学双方平等交流探讨的过程。

A项的讲座属于单方面介绍、B项的模拟教学实验也未涉及交流探讨、C项是报班学习，均

未体现互动式教学。D项符合定义。故答案选 D。

357.【答案】B。解析：职业恐惧的关键信息是：想到要失业或要从事某种职业时，控

制不住恐惧、害怕。A项是厌烦心理，不是恐惧心理；C项是对狼狗恐惧，不是对职业恐惧；

D项没有对职业恐惧，而是积极面对。只有 B项符合定义，故答案选 B。

358.【答案】C。解析：增强现实技术定义的关键信息为：通过电脑等科学技术，模拟

仿真后再叠加。C项用户遵循播放器的指令参与艺术家所设计的情境，并不属于模拟仿真，

不符合定义要点。故答案选 C。

359.【答案】D。解析：自由失业族的定义要点是：重视自由，不求长久性职位，不想

被固定的工作束缚。A、B、C三项都与自由失业族的观念相吻合。D项指出，我不会做一

个普通的人，说明努力勤奋的心态，与自由失业族的观念不符。故答案选 D。

360.【答案】C。解析：边境小额贸易的定义要点是：①边境地区的贸易公司与邻国边

境地区的企业之间；②小额贸易。A项不符合要点①；B、D两项都未涉及企业；只有 C项

符合定义。因此答案为 C。
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361.【答案】B。解析：行政比例原则的定义要点是：①行政行为；②不利影响；③尽

可能小；④适度的比例。A项罚款 5万元属于罚款过重，不符合④；C项是刑事处罚，不符

合①；D项行政拘留 15天是拘留处罚的上限，不符合③。B项符合定义要点。故答案选 B。

362.【答案】B。解析：道德风险定义的要点是：①甲方（通常是代理人）采取契约的

乙方（通常是委托人）所无法观测和监督的隐藏性行动或不行动，②导致的（委托人）损失

或（代理人）获利的可能性。B项，陈华是企业的甲方，其就职的企业是乙方，陈华选择风

险小见效快的方案，对自己有利，对企业来说失去了高收益的机会，符合定义要点，属于道

德风险。其他各项都不符合定义要点。故答案选 B。

363.【答案】C。解析：拆屋效应的定义要点是：先提出一个大的要求，再提出小的要

求。A、B、D三项都符合定义；C项是先提出一个小的要求，不符合拆屋效应的定义。故

答案选 C。

364.【答案】B。解析：根据题干定义，沉默的螺旋实际上反映的是一种从众的现象。

A项领导在无人发表意见时，仍坚持裁员，而没有保持沉默，不符合定义；B项小刘因自己

的观点与大家不同而保持沉默，符合定义；C项的大飞、D项的王小茜的做法也不符合定义。

故答案选 B。

365.【答案】D。解析：高效懒人的定义要点是：①职场中；②迅速、完美、毫无声息

地完成。A项在第一时间上交，B项做完一部分就休息一下，不符合定义要点②；C项是在

学校中，不符合定义要点①。D项黄小姐提前完成工作而没有让别人知晓，符合定义要点。

故答案选 D。

366.【答案】C。解析：艺术衍生品定义的关键信息为：由艺术作品衍生而来的。C项

冰心先生生前使用的钢笔本身一开始就不属于艺术品，因此也就不会成为艺术衍生品，不符

合定义。A、B、D三项均属于艺术衍生品。故答案选 C。

367.【答案】B。解析：品牌的理性诉求定义的关键点为：将自己能够给消费者带来的

价值和利益，直接明白地说出来。B项雕牌直接说出自己能够给消费者带来实惠，因此属于

品牌的理性诉求。其他几项都是想与消费者内心产生某种共鸣，都属于品牌的感性诉求。故

答案选 B。

368.【答案】D。解析：横向整合定义的关键信息是：生产和销售相同或相似的产品、

经营相似业务、提供相同劳务。A项建养殖基地是在提供原料供应，属于纵向整合；B项进

军其他领域不是一种整合；C项产学研结合是典型的纵向整合；只有 D 项属于横向整合。

故答案选 D。

369.【答案】C。解析：孤独社交定义的关键信息是：网上朋友多，现实朋友少，可能

导致人类越来越孤独。A、B、D三项都是网上社交不适当地取代了现实社交，可能导致越

来越孤独。C项没有体现可能导致越来越孤独的情况。故答案选 C。
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370.【答案】D。解析：择一的因果关系的定义要点为：①两个或两个以上的行为人；

②可能对他人造成损害；③无法确定谁是加害人。A项损坏的是货物，不符合②；B、C两

项均不符合③；D项符合定义。故答案选 D。

371.【答案】D。解析：决策瘫痪的定义要点是：①碎片化信息洪流的冲击；②超载的

大脑在必须做出决定时变得麻木。A项不符合①；B、C两项不符合②；D项符合定义，故

答案选 D。

372.【答案】D。解析：反木桶原理的定义要点是：木桶最长的一根木板决定了其特色

与优势。A项中的 Dell的销售新模式、B项中的瑞士钟表业的“专精优特”路线和 C项中

的谭木匠的梳子文化都是自己的特色和优势，符合定义要点；D项没有坚持自己在空调制冷

行业的优势，而是进军冰箱行业，不符合定义要点。故答案选 D。

373.【答案】B。解析：赞助营销定义的关键信息是：企业通过资助公益性、慈善性、

娱乐性、大众性、服务性的社会活动和文化活动来开展宣传。A项谷歌收购摩托罗拉移动，

并非是为了开展宣传，不符合定义；C、D两项是植入式广告，并非通过公益性、慈善性活

动等对电影或杂志进行资助，不符合定义；B项海尔利用申奥这一公益性主题，宣传自己的

品牌形象，符合赞助营销的定义。故答案选 B。

374.【答案】B。解析：忆婴现象的定义要点是：①成年人；②举止行为偏向或类似婴

孩或少年儿童。A项小雪不是成年人，不符合①；C项是人的一种正常行为，不符合②；D

项明显不符合定义；B项符合定义要点。故答案选 B。

375.【答案】D。解析：消费者主权理论的定义要点是：①消费者；②商品生产；③起

决定作用。A项不完全符合③；B、C两项都不涉及商品生产，故不符合定义；D项符合定

义要点。故选 D。

376.【答案】D。解析：出勤主义的定义要点是：无论生病、压力大或是否有工作可做，

照常上班。A项无工作可做、B项没事儿可做依然加班、C项设置全勤奖，体现出领导希望

员工照常上班，符合定义要点。D项是单位确实有事儿，不符合定义要点。故答案选 D。

377.【答案】A。解析：反潮族定义的关键信息是“和现实反着干”。B、C、D三项均

体现了这一要点。A项郑涛是出于利益驱动才规劝朋友看纸质图书，并不是和现实反着干，

不符合定义。故答案选 A。

378.【答案】C。解析：地方保护主义定义的关键信息是：对本企业和外地企业在经济

上实行差别待遇。A、D两项不涉及外地企业，排除；B项并非在经济上实行差别待遇，排

除；只有 C项符合定义的关键信息。故答案选 C。

379.【答案】C。解析：稀缺效应的定义关键点是：某件事物变得稀缺或者难以得到时，

人们会认为此物更有价值。A项中“打折仅此一天”用打折的机会难得来吸引顾客，符合定

义要点；B项手机限量抢购说明此款手机不易得到，符合定义；D项临近打烊时，女性少了，

吸引指数上升，符合定义要点。故答案选 C。
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380.【答案】B。解析：A项中张某是在做梦，并没有犯罪或有犯罪倾向，所以排除；

C项中李某是刑满释放人员，所以应该属于广义的犯罪心理学的研究对象；D项中黄某是证

人，也属于广义的犯罪心理学的研究对象；只有 B项是狭义的犯罪心理学的研究对象。
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